

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési pénzek és reklamációk
BALKANYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Felélős szerkesztő: Dr. VRATARITS IVÁN.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztésigényes közlemények e lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petítor egyszeri hirdetésnél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyitlert petítor sora 50 fill.

Katholikus hitközségi gyűlés a templomépítés ügyében.

Mindama mozgalmak között, melyek községünk fejlődésében a közelmúltban megindultak, a hitélet terén is öröndetes. tán századokra kiható nyomokat fognak hagyni. Egyszerre három fele vallás hívei fáradoznak azon, hogy Istennek méltó díszes hajlékot emeljenek. A protestánsok a templomépítés kezdetleges nehézségein túlesve, már-már szép tervük foganatosításáról gondoskodnak. Az izraeliták is, jóllehet már régóta foglalkoznak a templomépítés gondolatával, most a körülmények kényszerítő befolyása alatt fokozottab erővel fogják sürgetni annak kivételét.

A két vallásfelekezetnek eme hitbuzgó mozgalma a számarányi tulsúlyban levő katolicizmust is temploma érdekében a tettek mezejére szólította. A kath. templom építés ügyében az első lépés kedvező auspiciumok között a kegyur és a kath. hívek áldozatkész lelkesedése mellett a múlt év dec. 26 történt. A gyűlés lefolyásáról tiszta világos képet nyújt a felvett jegyzőkönyv,

melyet a következőkben egész terjedelmében közlünk.

Jegyzőkönyv,

felvettett Muraszombatban, a r. kath. iskolában 1905. évi december hó 26-án a muraszombati r. k. hitközségi egyetemének mai napra összehívott közgyűléséről.

Jelen vannak:

Gáspár Ferenc plébános elnökleite alatt megjelen dr. Ivánoczy Ferenc kerületi esperes, Szelepecz János segédlelkész, mint hitközségi jegyző, Muraszombat, Battyánfalva, Lukácsfa, Barkóc, Korong, Muraszentes, Muracserny, Borhida, Falud, Kisszombat és Vaspolony farabeli községek róm. kath. lakosságából 240 hívő.

Dr. Ivánoczy Ferenc kerületi esperes, püspök ur Ó Mellóságának megbízásából az ülést megnyitván, miután a hívőket a templomépítés szükségességéről meggyőzte volna, felhívta a 240 tagu hitközségi közgyűlést, hogy egy világi elnököt válasszon.

A hitközség Gáspár Ferenc plébános, egyházi elnök mellé világi elnöknek Pósfay Pongrác muraszombati lakost egyhangulag megválasztotta.

Társelnökök az ülést megnyitván, miután megállapították, hogy a mai közgyűlés

szabályszerű kihirdetés útján hivatván össze határozatképes, társelnökök élénk szavakkal eccselelték új templom építésének szükségességét és indítványba hozta, hogy az összes szükségesnek mutató munkálatok végrehajtására, a hitközség teljhatalommal egy végrehajtó bizottságot válasszon.

A hitközség miután a mai közgyűlés határideje nem csak a templomban, hanem a fiökközségben is szabályszerűen közhírré lett téve és erre az összes hívők különbözőségei közül meghívtak, a muraszombati r. k. hitközség magát ezennel határozatképesnek nyilvánítja és elismeri, hogy a jelenlegi fára-templom a hívek nagy számát befogadni nem képes és ezen indokból, valamint, hogy vallásos érzületének kifejezést adjon a hitközség egyhangu határozattal kimondja hogy:

1. Muraszombatban egy új templomot épít,
2. e célból terv és költségvetést készített és
3. a munkálatok végrehajtására teljhatalommal a következő tagokat választja meg: Gáspár Ferenc plébános, Pósfay Pongrác világi elnökleite alatt:
 1. Jegyző és pénztárnoknak: Szelepecz János s. lelkesz.
 2. Dr. Ivánoczy Ferencz csendlái esperest.

TÁRCA.

A faluba...

A faluba véges végig
Azt suttogják azt beszélék:
Sokat járok tifeletek,
Ablakodba sokat nézek.

Sugdós, bűg a falu szája.
Ne adj rózsám semmit rája,
Irgylik a boldogságom,
Irgylik az én virágom.

A falu csak hadd beszéljen
Nem árt neked, nem árt nekem.
Édes rózsám ne adj rája
Hadd sugjon a falu szája,
Mégis enyim a falumak
A legszebbik virágszála
A falumak legszeb lánya.

Vályi Sándor.

Az első — és az utolsó lap.

(Napló töredékek)

Irtó: Jules.

— A „Muraszombat és Vidéke” eredeti tárcája —

(Folytatás.)

Február 20.

Ehagadó fehér világ van odakünt, alig győzők benne gyönyörködni, a grofi kastélyi vörös kupolái a nagy fenékek a gesztenyes alé valamennyi fája mind oly édesen vonzóan fehérek. A házban valamennyien alsznak, a mult esti muri faradalmait pihenik, én azonban erősen demonstrálom, hogy még nem ver diványra ez a kis muri.

Tegnap este a 19 születés napomat ültük nagy társasággal, nekem igazán beaux soiron volt ezt a lányok is elősmerték.

A piros ruhám volt rajtam, a hajamban egy piros szegfű, ami fenomenálisan állhatott mert Tivi szemfenyveségis nézte. Az ünnepeltetés mámore egy picit a fejembe szállt szikrázó jókedvem lett tőle, oly ötletes voltam, mint tán soha sok banalitást beszéltem össze, éreztem hogy roppant érdekes vagyok.

Szóval tegnap én szedtem le az összes

habérokat! nem tudom a lányok, Dusa kivételével, nem sárgultak-e meg mire hazatérték!? Tivi is igen jól nézett ki, kezdék rájönni, hogy ő a fogat es pusztla nélkül is érdekes fiu, az hogy ősei a Jordán partjáról jöttek, az este egy percre sem jutott az eszembe, most már teljesen száműztem ezt a néha kísértő gondolatot — le a sötétség beköve! — (Jaj ha Cherubina nőver tudna, misét szolgáltatna egykori kedvence lelki üdvéért).

Öszona után mint valami bűnbánó gyermek jelentette Anyámnak, hogy régi ígérete köti Valdek estélyére. Mikor ehagyta a szalont, ügyes ürügyel osontam utánna az előszobába és ott nyugos kacaj kíséretében kívántam neki jómulatást. Rám nézett, a szemét valami melancólikus árny borította el (de jól állt neki!) kétszer melegen megcsókolta a kezemet, ekközben biztosított róla, hogy ott is folyton rám gondol és a lehető legrövidebb ideig marad.

Csukugyan!!... ugy 11 óra tájban a hajamat igazítani mentem a szobámba, a salonban meg javába táncoltak... Erős esengözést hallva kitékintek az ablakon, a szép piros szánkó vígan siklott a havon, a hold fényénél láttam amint Tivi apja melől kihajolva végig nézte az ablakokat. Gratuláltam magamnak... Itt tul vagyunk a vészlyen, nincs mitől tartani, enyem a diadal!

3. Muraszombathól: Horváth Pál, Metzker Máttyás, dr. Skrílecz Mihály, Takáts R. István, dr. Czifrák János, Ratkó Tivadar, Lainsceck József, Bácz János és Antauer József.

4. Bärköcéről: Kovács István és Horváth Jánost.

5. Battyánfalváról: Schweinhammer János és Czizel József.

6. Korongról: gr. Batthyány Zsigmond és Lukács Ferenc.

7. Muraszentesről: Szerecz Ferenc.

8. Muracsermelyről: Czelez József.

9. Lukácsfáról: Dervarics Ferenc.

10. Borhidáról: Czigliár Ivánt.

11. Kisszombat, Falud és Vaspolony részéről: Balaskó Miklós falud lakos.

A választás ezen eredményét előnkö plébános kihirdetvén a muraszombati r. k. hitközség templomépítési munkálatainak végrehajtására tekintetből a hitközségi képviselők ezzel megalakulván, a közzétett ezen végrehajtó bizottságot egyhangu határozattal ezzel megbizva és felhatalmazva arra hogy:

a) az újra építendő templom helyét megállapítsa;

b) hogy az építési terv és költségvetést elkészítse és elfogadhassa;

c) a templomépítkezés és berendezésnek vállalat utján való biztosítása iránt intézkedjek és

d) hogy mindezen munkálatokat a hitközség nevében és megbízásából, valamint költségén a legjobb belátása szerint végrehajtsa és végül:

e) hogy az építkezés befejezésekor eljárásról jelentést és okmányt szándékot tegyen.

A templomépítés és berendezés költségeinek fedezése céljából a hitközség közgyűlése egyhangu határozattal kimondja, hogy e célra:

1. a hitközség területén adózó összes r. kath. hívekre a kegyur kivételével az évi állami egyenes adó kétszeresét kivetli, azt

2. négyéves egyenlő, kamatnélküli részletekben a hívektől beszedi, szükség esetén behajtatja,

3. az egyenes állami adót nem fizetők körében önkéntes gyűjtést rendez és mindezek végrehajtása és vezetésével a fentebb megválasztott végrehajtó bizottságot bizza

meg; az önkéntes gyűjtések eszközésére pedig:

Muraszombathól: Vüjecz György, Sömen János, Knész és Barbarics István, Kolossa és Pecsics József, özv. Pinter Miklósné, Mintsek Gáspárné, Saáry Józsefné, Olajos Sándorné, Pósfay Ida, Takáts Istvánné, Böles Beláné, Kleinrath Józsefné, Eberl Róza, Junkencs Sándorné, Nemes Miklósné, Posztl Jánosné, Novák Mihályné, Fallik Károlyné, Antauer Józsefné, Loncsár Mihályné, Lázár Jánosné, Kacsó Ferenczné.

Barkóczról: Láng Ignác, Fiszter Ignác, Gombócz Károly, Meszarics István, Benkó József, Knész Ivánt.

Korongról: Wilfinger Károly, Kárasz Ferenc, Menczizár és Lápóssy József.

Muraszentesről: Zrínyi Győző, Martincsek Miklós, Szerecz Ferenc és Lápóssy Ignáczot.

Muracsermelyről: Haukó Ferenc, Granfol Iván, Györek István.

Borhidáról: Kollmanics és Czigliár Ivánt, Lukácsfáról: Szambt István és Donsa Ferenczel.

Battyánfalváról: Antalics István, Scsancsár István, Neumeiszter Mihály, Csacsinovits Ignáczot.

Faludról: Balaskó Miklós és Zver Jakabot kéri fel.

Ezen határozat a jelenlevő összes hitközségi tagok egyhangu hozzájárulásával hozatván, miután a jegyzőkönyv hitelesítésére Horváth Pál, Lainsceck József, Schweinhammer János, Czizel József, Kovács István, Horváth János, Kárasz és Lukács Ferenc, Szerecz Ferenc, Czelez József, Czigliár Iván és Balaskó Miklós hitközségi tagok bízták meg, ezen határozat a templomban kihirdetvén és a netáni észrevételekkel 15 nap alatt a megyés püspök ur ő méltóságához jóváhagyás végett felterjesztvén határozattal.

Ezen gyűlés alkalmával a muraszombati róm. kath. hitközség kegyura, gróf Szápary László v. b. t. l., muraszombati lakos is jelen lévén, a hitközség színe előtt kötelezőleg kijelenti, hogy a templom újra építési határozathoz hozzájárul, a templomépítési költségekre oly összegű pénzbeli hozzájárulást biztosít, amennyivel a hitközség hívei a battyanfalvi és korongi uradal-

mak hozzájárulásának leszámításával, a templomfelállítás céljaira fizetni, illetőleg adományozni fognak. Ezen hozzájárulásának összegét a végrehajtó bizottság állapítja meg, ugy azonban, hogy a kitközségen kívül lakók adományai be nem számíthatók.

Gróf Szápary László kegyur kötelezőleg kijelenti továbbá, hogy azon esetre, ha az új templom az általa kijelendő helyen, lehetőleg Barkócz, Korong községek által könnyen megközelíthető helyen fog felépülni, ezen esetben a fentebbi pénzbeli hozzájáruláson kívül:

a) a templomtelket saját költségén szerzi be,

b) a templomépítéshez szükséges faanyagot egyrészt ingyen szolgáltatja ki,

c) esetleg egyéb építési anyagokkal is az építkezés költségeihez hozzá járul.

A muraszombati rk. hitközség a kegyuraság kötelező kijelentését tudomásul veszi és köszönettel elfogadja.

Amidőn világi elnök indítványára gróf Szápary László kegyurnak a hitközség bizalmát és köszönetet, ő nagyméltóságának javaslatára pedig a tárgyalást vezető elnöknek köszönetet szavazott volna, a hitközségi közgyűlés bezatott és ezen jegyzőkönyv felolvasatván, megértelmzés után elfogadtott és helybenhagyva, aláíratott.

Kmf.

Gáspár Ferenc, plebános, elnök, Szlepez János, jegyző, Pósfay Pongrác, világi elnök.

Hitelesítjük:

Horváth Pál,	Kárasz Ferenc,
Lainsceck József,	Czigliár Iván,
Czizel József,	Czelez József,
Kovács István,	Szerecz Ferenc,
Horváth János,	Balaskó Miklós,
Lukács Ferenc,	Schweinhammer János.

Kérelem.

T. előzetőinket az év kezdetén kérjük az előfizetés megújítására, esetleg a hátralék be-
küldésére.

A kiadóhivatal.

HIREK.

— **Személyi hírek.** Gróf Szápary László v. b. t. l. 7-én Szombathelyre s onnét Budapestre utazott, a hol az alszőlőnői és mátyásdombi birtoktelekre vonatkozó szerződéseket írták alá. — Gróf Batthyány Zsigmond orsz. képv. folyó 7-én holget atyja látogatására Budapestre utazott. F. hol 12-én ismét visszatért eszlandi kastélyába, de alig érkezett meg, máris megjött a szomorú hír, hogy a beteg főúr meghalt. Ennek folytán még aznap este visszatuzott Budapestre.

— **Új palotahölgy.** Ő felsége december hó 30-án kelt legmagasabb kéziratával Saint Julien Kelemenre, szül. németújvári Batthyány Georgina grófné, a salzburgi helytartó neje, járásnak, Battyánfalva községnek földesurát, palotahölgygyé nevezte ki.

— **Aldozatkész főúr.** Gróf Batthyány Zsigmond, járásnak országgyűlési képviselője fávírítóg bejelentette Erdődy Gyula grófnak, a vasvármegyei jöletti bizottság elnökének, hogy a muraszombati járás tisztviselőinek kártalanítását elvállalja.

— **Meggyűlés.** Vasvármegye törvényhatósága f. évi február hó 19-én tartja legközelebbi közgyűlést. A közgyűlésen több, a közéletet igen közelről érintő kérdés kerül szóba.

— **Új lap.** Filüp József ev. ref. lelkész szerkesztésében Körmenten egy új lap: „Dunántúli Reformatusi Családi lap” ezim jelenik meg. Előfizetési ára egy évre 4 korona.

Tulajdonképen ma van a születésnapom, reggel egy szegű csokrot kaptam Tivítől, itt előttem pompázik egy tartóban, bódító illata betölti a szobámat és a virágillattól tarka ábrándjaim támadnak. — Rokok! lesz a szalonom, vörös a boudoirom, snájdj jókésapokban fogok kueszroizni, és te szép asszonykám halálra imádat magadat a bogati pusztán.

Április 14.

Sajátságos! ha az ember eleve kiközkemik az egyformaság szürke taktusából miely gyözen mulik az idő. Lám, a tel ugy elrepált mintha minden keremk szárnya lett volna; már tavasz van, kiesi kertem tele van ibolyával, mostanában ritkán látom Tivít, de azért lelkileg sokszor együtt vagyunk, kharakterisztikus, szép betűkkel veti papírra hozzáam szálló gondolatait, bár nincsenek benne esapongó frázisok, megis tele van valamennyi igaz szerelemmel. En is éppen most fejeztem be leveletem mit estefele a rendes sétám alkalmával fogok átadni az alá végén várakozó lovász fiúnak. A titok leplebe burkoljuk ezeket a szellemi találmakat ugy találjuk, hogy így igaztobb, no meg meneküni

akarunk a hír sebző életől, hisz már ugyis visz bennünk szárnynain.

Mint hallom a lányok már tudják Tivi nagy szerelmét, sőt arról a hareről is beszélnek mit miattam vív esaladjával. Az öreg Linzer amolyan „self mad man” vagyont és tekintélyt szerzett a családjának s most meg álmainak koronája, hogy a baltavári bérlet valaha Linzer birtok helyen. — ennek keresztül vitelhez nem szükséges az idealizmus — Különös, mi mindhárom a boldogságot keressük és mily különböző dolgokat óhajunk nevelten, Linzer papa sok földet, Tivi szerelmet, én azt a szép nyárfás pusztát és most már — egy szívet!

Az utóbbi időben neha orákig elzongorázok. Valahányszor a „Daru madarat” játszom eszembe jut egy perere Laci. Szegény Laci!... ha elgondolom, tavaly ilyenkor... te voltál reményem, te voltál az álom?... milyen messze vagyunk egymástól! Ő most az ország déli sarkának valamely uradalmában itezi a gazdaság ügyeit.

A virágok hervadás, a csillagnak lehullás — és nekünk feledés a sorsunk édes Lacin.

(Folyt. köv.)

— **Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk, gr. Bathányi Zsigmond orsz.-gy. képviselőnk sulyos csapás érte. Atyja id. gróf Bathányi Zsigmond f. hó 12-én 76 éves korában Budapesten a Herzle-féle szanatóriumban elhalálozott. A halálozás mágnás világunk számos családját és a közelet terén szereplő sok tagját borította gyászba. Gróf Bathányi Zsigmond muraszombati, gróf Bathányi Tivadar zurányi orsz. képviselő, gróf Bathányi Béla huszárkapitány József főherceg adjutánsa, gr. Bathányi Tamás huszárkapitány, gr. Bathányi Vilmos nyitrai segédpüspök, ügy. Bathányi Ernő és Jusztin grófnők edes atyjukat gyászolják az elhunytján. A gyászcsapat járásunkban is általános részvételt keltett s abban lapunk részéről is részvesszünk.

— **Hirdetmény.** Köszöveg 1906. évben a kövételköz napokon fognak az országos állat- és kirkodó vásárokat tartani: január 31, április 2, május 28, július 23, szeptember 3, október 15, december 17. A január havi vásár kizárólag csakis állatvásár. Heti vásár minden szerdán és szombaton. Ha ilyen ünnepnapra esik, az ezt megelőző napon.

— **Borvárság Gyógyosón.** A „Hevesmegyei Gazdasági Egyesület“ a Nem. m. kir. Földművelésügyi Miniszter út támogatásával és Gyógyosó városától kaptatva. 1906. évi január hó 14. és 15-én Gyógyosón, kereskedelmi napon II. Borvárságot rendez. Bővebb felvilágosítást nyújt a vásárrendező bizottság által erre vonatkozólag szerkesztett falragasz valamint a „Hevesmegyei Gazdasági Egyesület“ titkari hivatala Gyógyosón.

— **A posta tolvaja.** A mártóhelyi postamesternő feljelentést tett esendőrünkkel, hogy a posta hivatalos helyiségéből valaki múlt hó 14-én délelőtt fel 10 órátkorajban egy csomagot ellopott. A csendőrség nyomozását siker koronázta, megcsípték a tolvajt Zselczen János tolnorácsi eszmadma legényt, aki töredelmesen beismerte tettét, azt hitte, hogy a csomagban értékes dolgok vannak, de csak egy pár cipőt talált benne, hogy büntet leplezze, a csomagot a hazuk mellett elfolyó patakba dobta; Zselczen most került ki a fogházból, ahol 10 napot S hónapot ült.

— **Mulatózók.** Singer-levelemeri koresmában Szilveszter delután összejáratkozott Gyenes Ferenc velemeri lakos Malacsics Pál ugyanottani gazdával. Mivel régi idő óta haragudott egymásra, most sem mulasztották el az alkalmat, hogy egyik a másiknak egy pár jó kivánságot ne mondjon az újév tisztelőre. Ebből hamarosan verekedés lett, Gyenes zsebkésével szúrta Malacsics bal kezét, Malacsics laca szaladt a verekedés után, Gyenes is távozott a koresmából. Amint Gyenes a koresma mellett réthez ért, ott már várta Malacsics az íjjával és ott Gyeneset alaposan elvertek, aminek végezetlen kölcsönösen feljelentették egymást.

— **Köbor cigányok.** Csendőreink f. hó 10-én egész csapat cigányt hajtottak be a közigazgatási határhoz. A karaván feje Horváth István borhidai cigány volt, aki 12 társával a muraszombati papperdőbe ütötte fel sátorfáját, allandóan veszélyeztetve a környék baromfi állományát, no meg az erdőben olyan károkat okoztak, hogy nagyon is helyen volt az illusztris társaságának a körmere koppanant és egy kis időre az imádott szabadságot megfosztani.

— **Tüz.** Bokrács közében Vukán Rezső koresmáros pajtája f. hó 7-én leégett. Káros az esetről jelentést tett a csendőrségnek, akik a tűz keltkezésének okát gyanúsunk találya, a nyomozást tovább folytatják. A tűz alkalmával mintegy 800 korona érték semmisült meg. — Kökeües közegében Csarai Imre háza újvegre virádróa leégett. A kár 2000 korona, ami üemí részben, miután 400—500 koronára biztosítva volt, megtérül. A tűz, hogy miként származott, kideríthető nem volt.

— **Gondatlan szülők.** Ráczy György felsőcsalagányi lakos múlt hó 27-én delben feleségével együtt a szomszéd községbe ment munkára, erre az időre kis 5 éves Alajos nevű fiukat I hónapig csesemőjük társaságában a szobába bezárták. A kis fiu unalmában a szobában játékszer után kutatott az egyik ládában talált egy pár gerytyát, azt meggyújtva gyönyörködött a lángokban. Játék közben felborult a gerytya, a mitől az ágynemű meggyulladt. A gyermek sivalkodására a szomszédok ideje korán figyelmesek lettek, eloltották a

tűzet, de az ágyban fekvő gyermek már meglehetősen sulyos égési szenvedett. A gondatlan szülőket feljelentették.

— **A talált klarinet.** Sinkó Mihály szí-miátyosi lakos Hegyzsörösről hazajutott klarinetjét elvesztette. Sokáig kereste de nem tudta megtalálni, a napokban megtudta, hogy a sipót Tusztó István szergházi lakos találta meg, a ki a sipót nem akarta kiadni, úgy, hogy azt csak a csendőrség segítségével kapta vissza.

— **A ki rémkepéket lát.** Hári Sándor nádorfai koresmáros Peterlegety a Kemény-koresmába mulatott f. hó 6-án este. Alaposan beborozva, már nem tudott hazamenni azért a koresmáros megengedte, hogy az ivóban aludjon. 12 óra fele lövésnek zajára ijedtek fel a haziak, az ivóba rohánva a földön fekvő találták Hárít, a feje egész verecs volt. Hári akadozva elmesélte, hogy valaki éjféljában rátört az ajtót és egy forgó pisztolyból ráölt és a fejét halföld mecsbezte. A koresmáros jelentette az esetet a cirkáló esendőrjárnak, a kik megállapították, hogy az egész mese hanem Hári mamoros leven almában leestet a meglós koresmasztról és fejt az asztal lábába beleütötte. Felocsudva almából, azt hitte, hogy valaki megmámdta remületeben a zsebeiben levő pisztolyból vélt ellenségére löti. A golyót meg is találták, a mi a szobában levő kályha egyik tabáján tört össze. Hárít a csendőrség az íjedrege ráadásul meg feljelentette engedély nélküli fegyver tartását.

— **Rossz ebéd.** Özv. Csahuk Jánosné töktezstruati lakos búszú volt arra, hogy ő jó szakácsné meg együtt lakó menyé azonban sehogy se volt meglegedve az anyosa főzével. E hó 6-án delben Csahukné káposztát főzött ebédre, és mivel az etelből a menyé egy keveset evett, pörölni kezdett vele. A fiatal asszony vegre megvunya anyósának szatkolódását, nyakon ütötte, meg pedig oly erősen, hogy a nyelves anyósának orvosi segélyt kellett igénybe venni.

— **Cigarettázó gyermek.** Ifj. Jónás István rónafői lakos udvarán felhalmozott szalmája f. hó 4-én delután 2 órakor meggyulladt és hogy a lakóház elmen egy rész csakis az ideje korán megerékelt közbizelienek köszönhető a kik közös erővel hamarosan elfojtották a tűzet. A veszedlmet egy kis 7 éves fia Zorkó István okozta, a ki a kazal tövében cigarettázott és az égő gyufát a szalma közé dobta.

— **A Dr. Richter-féle Liniment.** Caps. comp. (Hor. gony-Pain-Expeller) igaz népszérsi hátszerep lett, mely számos esakában már több mint 30 év óta mindig lézethet van Hatfűrés, bspóladalom, fejfájás, kosvény, eszudál stb-nél a Horgony-Linimenttel való bedörzölésök mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; sőt járványkórna, minő: a kolera és hányóhasfolyás, s az állatnesz Horgony-Linimenttel való bedörzölésével mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő hátszér jó eredményt alkalmatosságot bedörzölésében az influenza, elton: is és ágyegében a 80 fillér, 1 kor 40 f és 2 korona a legújabb gyógyszertárban kapható; de bevásárlás alkalmával lessék határozottan: Richter-féle Horgony-Liniment (Horgony-Pain-Expeller) kért, valamint a „Horgony“ védjegyre és a Richter cégjegyzéke figyelni és csak eredeti áruvet elfogadni.

Irodalom.

A divat.

A Divat Újságból.

Libertiszatna, rádiumszégyem és crepe de chine — ez utóbbi esikso kiadásban is — az idei farsang uralkodó divatja. A disz valóságos zuhataga a csipke vagy csipkes fodroknak, rüssöknak és himzseseknek. Azért még a fémdiszkek az arany, ezüst és gyöngyház-pillangók most is tartják magukat erősen, de az elegáns világ az újabbat keresi ha nem is olyan utalós.

A mi engem illet, a Divat Újság tudósítóját, én leányoknál legjobban szeretnek crepe de chine-be (kínai krepp) öltöztetni. Emel nem szebb kelme. Lány, a test minden mozdulatát harmonikusán követi, simul anélkül, hogy tapadna és a mellett nem romlkony mint tül, a melyet lehetetlen egy balnál többre használni, mert ha nem teptet, hát oly hervatag, hogy a 20 éves lány is harmincet mutat benne.

E mellett még a crepe de chine-re disz is kevés kell — igaz hogy finom — most a kelme finomsága követeli, hogy a ruhához használt szallag és csipke szintén finom és szép rajta legyen.

Minden más kelme — tüll krepp vagy csipke — több diszt kíván és bir el, sőt mind a fodrosabb annál kedvesebb. A crepe de chine ruha csak hó legyen és akkor mint a tündérek ruhája kísér lelogásával viselője bájos táncát. Sokkal előkelőbb bármely más ruhának. Mondhatom, hogy nagy örömmel üdvözöltem megjelenését a divat terén.

Egyebkent pedig a csipke és a keskeny szallag a farsang urai. Oly mezesen sokfélepen alkalmazza, hogy azt leírni lehetetlen. Virágot is tesznek ide oda, de csak mérsékleten. A magam részéről csak a friss virágot szeretem, majdnem ellen-szenvelnek nekem mindenkire, a ki csinált virágot tűz magára, amelynek se élete, se illata nincsen. A friss oly edes, olyan mosolyogva néz, érem illatos lehet, velem elvizi a zenét, a táncot, részt vesz és átérzi velem a rövidke röpke bál minden gyönyörűt és mire jó magam belefáradok, ő is bágyadtan nyugalmas almra halja fejcséket.

— Életünk jelképe — cítt, élvezett kötelességét teljesítő gyönyört adott és kapott és elégedetten haljtja pihenőre káult fejcséket. Mi ehhez képest a csinált virág? életet, illatot, színt szimuláló halott.

Az első bali ruha fehér legyen, fehér minden — a ruha, a cipő, legyez, virág — rózsás csak a kedv. A ruha könnyű, tág, líbegős. Az első ruha kevény, de szolid batizt vagy könnyű selyem Ne szakadjon róla semmi. A legyező picit, a keztyű hosszú, a frizura a leányoknál szerény, a kivágás mérsékelt. A ruha kekre, földön simuló. A cipőcske ne legyen szoros és kiválkeppen ne kúrta ez képes a bál minden örömet tonkte tenni.

Pedig úgy hogy azért megynék a bálba mert szeretik tucolni, mulatni, örülni az életnek. Szeretik, hogy szepek bájosak vagyunk és szeretik ha ezt a túkrünkön kívül magunk is elismerjük. És szeretik, oh be mennyire szeretik, ha edes-nél is edesebb, legkedvesebb barátunk egy kicsit pukkadozik láttunkra. Vagy nem?

Ida.

— **A Divat Újság** minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyded-évre postán való széküldéssel, két korona husz fillér. Előfizetni legelőszertűben a kiadóhivatalba intézett postaltalványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapestben, LVIII. Rókk Szilárd-utca 4. számú házban van.

Szerkesztői üzenet.

T. F. Parkány-Nana. Verse nem közölhető. Hogy valaki magyar nyelvű verset tudjon írni, első kelék, hogy a magyar nyelvet teljesen elsajátítsa.

Apró hirdetések.

Gazdakörünk a tél folyamán kosárfonó-műhelyt állít, melyre mindennemű megrendelést elfogad a gazdakör irodája.

Gazdakörünk tudomására hozza t. tagjainak, hogy az 1906. évi „Magyar Földmívelő“ naptárak megérkeztek s a pénztárnaknál átvehetők egyuttal kéri a mult évi hátralékos tagdíjak befizetését is

Marhasó kapható különként 13 fillérett, rigai lenmag különként 44 fillérett Kardos József muraszombati kereskedésében.

A muraszombati szakszövetés gazdakör műtrágya-raktárt tart Kardos József urnál Muraszombaton, hol a eschországi Thomas-salak métermázsáját S korona 60 fillérett adja, a szuperfoszfát 50 kilogrammos zsákokban 4 korona 50 fillérett; a tótkeresztúri raktáron a eschországi Thomas-salak ára szintén S korona 60 fillér; Vashidegkuton pedig a szuperfoszfát 50 kilogrammos zsákokban 4 kor. 25 fillér.

KINCSES KALENDÁRIUM

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papírkereskedésében Muraszombat és Alsólendva.

Meghívás.

A Muraszombati Takarékpénztár rendes évi közgyűlését

1906. február hó 2-án délután 2 órakor

fogja Muraszombatban, az intézet helyiségében megtartani, melyre a társulat részvényesei azon figyelemzettel hívatnak meg, miként a közgyűlés részvényeiket — illetve meghatalmazásait — magukkal hozni szíveskedjenek.

A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlés tartamára elnök, jegyző és jegyzőkönyv hitelesítésre 2 tag választása.
2. A közgyűlés határozatképességének megállapítása.
3. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság évi jelentése, a mérleg előterjesztése és az osztalék megállapítása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság-nak az 1905-ik évről adandó végleges felmentés.
5. A múlt évi közgyűlés határozata értelmében az intézeti alapszabályoknak részbeni módosítása, illetve pótlása.
6. Esetleges indítványok tárgyalása.

Kelt Muraszombat, 1906. január hó 13-án.

Kovács István,
igazgató

Meghívó.

A szentgotthárdi ker. betegsegélyző
penztár XIII. évi

rendes közgyűlését

1906. évi január hó 21-én délelőtt 10 óra-
kor tartja saját hivatalos helyiségében,
melyre a közgyűlési kiküldöttek tisztelettel
meghívatnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság
jelentése a lefolyt évről.
2. Az 1905. évi zárszámadás és mérleg be-
mutatása s így az igazgatóság, mint a felügyelő-
bizottság részére a felmentvény megadása iránti
határozat.
3. Az eltávozott 2 igazgatósági rendes és
4 póttag helyének betöltése, a felügyelő bizottság
s választott bíróság megválasztása.
4. Esetleges indítványok.

Kelt Szentgotthárdon, 1906. évi január 7-én.

Az igazgatóság.

JEGYZET. Ha a kiküldöttek a közgyűlésen határo-
zatképes számban meg nem jelennek, folyó évi február hó
4-én délelőtt 10 órakor ugyanazon helyiségben ugyanazon
tárgyoszáttal új közgyűlést tartatik s ez — tekintet
nélkül a megjelenő kiküldöttek számára — határozatképes.

Előfizetések a kiadóhivatal czimére küldendők be.

Állami és közs. iskolák részére idő-
szaki jelentések (I., II., III.) és r. kath.
plébániák részére keresztlevél, há-
zassági és halálozási bizonyítvány

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papírkereskedésében
Muraszombatban.

Tanulóknak

egy jó házból való fiu, ki irni és olvasni
jó tud, fizetéssel, esetleg
teljes ellátással azonnal felvétetik

BALKÁNYI ERNŐ könyvnyomdájában
Muraszombat.

„Muraszombat és Vidéke“

társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi lapra előfizetést hirde-
tünk az 1906-ik év tartamára, mely lapnak megrendelése saját
érdekében is történik járásunk és környéke minden egyes tagjá-
nak eredeti és tárgyilagos cikkei, de legfőbbképen hirdetései
miatt, mert az már számtalan esetben megtérítette m. tisztelt elő-
fizetőinknek az előfizetés csekély összegét.

Előfizetési ár: Egész évre 6 kor., Félévre 3 kor., Negyed éve 1 kor. 50 fill.
Közsegeknek vagy bírának előre beküldve: Egész évre 4 korona.

Tisztelettel

A kiadóhivatal.

SZŐLŐVESSZŐ.

A világhírű „DELAWARE“ vessző
adja a legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell!
A szőlészet kincsel!
A phyloxera-ellen áll!
Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk
bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók!
Nagymennyiségű sima és gyökeres
DELAWARE vessző eladás.

Czím:

Szigyártó és Fakáts
szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Felső-Segesd.
Somogy megye.

Vezérszó: Minden darab szappan SCHICHT
névvel, tiszta és ment káros al-
katrészekből.

Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht György
éeg Ausziban bárkinek, aki behi-
nyítja, hogy szappana a „SCHICHT“ névvel, valamely káros
keveréket tartalmaz.

Schicht-szappan!

(„Szarvas“ vagy „Kulcs“ szappant)

használjuk

kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménynyel

bármi mosási célra, ugyminl:
saját használatra,
minden ruhaneműnél
és

mindenhez

ami egyáltalában mosva lesz.



György lovak védjegye.



György lovak védjegye.

84.711

elismerő nyilatkozat fényesen bizo-
nyítja a „György élethalsam“ nagy
gyógyiserét, mely számtalan eset-
ben kiváló gyógyereje által biztos
gyógyulást szerzett különféle betegeknek.

Számtalan beteg kapta vissza egészségét a „György élethalsam“
által, melynek gyógyhatása csodálatos, kiváltképen gyomorlobaj, bé-
haj-étvágytalanság, influenza, köhika, láz, csusz, köszvény, fej- és
fogfájásban szenvedőknek. 84.711 elismerőlevel bizonyítja ezt. —
12 kis vagy 6 nagy dupla üveget 4 kor. 50 fill. bementve. Minden
ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve pontos használati
utasítással. Széküdi az egyedüli készítő: Városi gyógyszerár,
Temesvár, Szent-György-tér 578

Ezen háziszert ne hiányozzon egy családnál sem.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorsajtóján, Muraszombatban.

Védjegy: „Horgony“

A Liniment Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléva

egy régióknak bizonyult háziszert, mely
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom-
csillapító szornek bizonyult köszvényéni,
csúszmál és meghűléseknel bedörzsölés-
képpen használva.

Figyelemztetés. Silány hamisítványok
miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a
„Horgony“ védjeggyel és a Richter cég-
jeggyel ellátott dobozba van csomagolva.
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és
2 korona és úgyszólván minden gyógy-
szertárban kapható. — Főraktár: Török
József gyógyszerésznél, Budapestben.

Richter gyógyszerára
az „Arany oroszlanhoz“, Prágában.
Eliaabethstrasse 5. ucc. Minzemannai széküdi újd.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.